

# R a p o r t

## trimestrial al Secției Cultură

Prin prezenta ,Secția Raională Cultură Vă prezintă Raportul trimestrial de activitate a Secției Cultură și a tuturor structurilor subordonate .

Anul 2016 a început cu mult alai.În tumultul sărbătorilor de iarnă,pe 10 ianuarie,Casa de cultură raională a găzduit ediția a III a Festivalului raional al colindelor cu genericul"Aprindeți luminile".O sărbătoare de amploare,cu susținerea Consiliului Raional Edineț și a Episcopiei de Edineț și Briceni.Activitatea a fost binecuvintată de Preasfântul Nicodim;Episcop de Edineț și Briceni,care a vorbit despre Nașterea Domnului și semnificația colindului,având și daruri pentru toți participanții la sărbătoare.Cu un cuvânt de salut a venit președintele raionului Iurii Garas.

Unul după altul în scenă au urcat 31 de colective folclorice și corale,susținute de preoții din 29 de localități ale raionului.Fiecare colectiv au primit tradiționalul colac și diplomă de participare. Tradițional,sărbătoarea Hramului orașului Edineț a început cu liturghia de Sfântul Vasile cel Mare .

Evenimentul din această zi au continuat la Oficiul Stării Civile,unde au fost omagiate și înregistrate 16 cupluri care își vor sărbători în 2016 jubileele de 50 și 55 de ani de căsătorie.În după amiaza zilei,piața centrală din oraș s-a transformat într-un colțișor de basm,unde spre seară au început să se adune nu numai edinețenii,dar și oameni din localitățile raionului.Aici programul de sărbătoare a început cu cântece și dansuri,au urmat înmînarea diferitelor nominații personalităților distinse ale urbei și mesaje de felicitare cu prilejul Hramului.

Ca întotdeauna,primăria a organizat un concert extraordinar,înveselindu-i pe petrecăreți interpreții Corina Țepeș și Costi Burlacu;Nicolae Paliț,Rada;Doinița Gherman etc.

La 12 februarie la casa raională de cultură s-a desfășurat spectacolul poetic-muzical consacrat poetului Gr.Vieru cu genericul "Sînt iarbă,mai mult nu pot fi"

Începutul primăverii vine pe meleagurile noastre nu numai cu renașterea naturii,cu întoarcerea cocostîrcilor și celorlalte păsări călătoare,cu primele flori,dar și cu tradiționalele noastre sărbători-Festivalul Internațional de Muzică Mărțișor și Ziua Femeii.Deschiderea Festivalului de muzică "Mărțișor" a avut loc la Casa Raională de cultură Edineț cu participarea colectivelor artistice cu titlul model de la Casa raională de Cultură.Pentru toate doamnele din or.Cupcini mărțișorul oferit a fost concertul susținut de mult îndrăgita interpretă de muzică ușoară Nelly Ciobanu.Pentru ziua de luni,7 martie,femei din toate localitățile raionului au avut invitația din partea președintelui și a Consiliului raional Edineț de a fi prezente la un concert de sărbătoare,cu muzică de calitate,de suflet,de dragoste și drag de viață.Dispoziția de primăvară a fost întregită de evoluarea interpreților cu renume,Ian Raiburg și Nicolai Paliț.

Activități cu prilejul Zilei Internaționale a Femeii au fost organizate și în celelalte localități din raion. Pentru consătențe,autoritățile publice locale au organizat luminițe,concerte,concursuri,le-au oferit cadouri și flori.Au fost clipe de revelație pentru femeile truditore,mame grijulii și gingașe,soți iubitoare ,gospodine de neîntrecut,frumoase,harnice,intelegente,active și ocrotitoare a familiilor.

Primăvara e ceva deosebit –ea fiind asemenea întotdeauna cu începutul,cu izvorul,cu florile,cu însași tinerețea și iubirea,care mișcă"sori și stele".Și pentru ca ea ne aduce cea mai frumoasă sărbătoare națională pe meleagul nostru "Mărțișorul",pe care am întâmpinat-o și anul acesta,aducandu-i omagiu și mesaje de felicitare prin cântec,dans și voie bună cu ocazia frumosului jubileu de 50 de ani. Zilele "Mărțișorului" numărate de la 1 până la 10 a lunii martie a demarat cu succes în raionului Edineț. Pe parcursul acestor zile în casa raională de cultură a fost vernisată expoziția de mărțișoare confecționate de angajații a 15 case și căminelor de cultură din raion,care au menținut suflul sărbătorii primăvăraticе.

Spectacolul de închidere a Festivalului muzical "Mărțișor- 2016" care a adunat în data de 10.03.2016 lume frumoasă, dar și frumoase colective artistice .

În cadrul spectacolului a evoluat orchestra de muzică populară "Doina" de la casa de cultură or. Cupcini conducător artistic și dirijor Igor Dermingi , tot din orașul Cupcini au bucurat spectatorii și evoluarea colectivelor cu titlul model ,colectivul de dans "Cupcineanca" conducător Grigore Găiă și formația folclorică "Semănătorii" conducător artistic Viorica Carpovici.

Farmecul sărbătorii a fost adus în scenă de colectivele de dans "Gornița" și "Vesnușchi" din s.Șofrâncani conducător artistic Ludmila Tozlovan.

În cadrul spectacolului și-au demonstrat măiestria colectivele "Vodograi "și colectivul de dans "Raznoțvetie" din or.Edineț ,cît și soliștii laureații a mai multor concursuri Raionale și Naționale Victor Balan, Iana Vișan, Ecaterina Zgardan, Mirela Galmadi.

Deasemenea colectivul de dans "Cupcineanca" din or.Edineț și solistul Victor Balan a dus faima raionului Edineț și măiestria confecționării mărțișorului ,participînd în cadrul spectacolului jubiliar "Mărțișor-50" desfășurat în or.Orhei.

Să păstrăm mereu frumoasa datină, de a purta în această lună a primăverii mărțișoare la piept, pentru că mai bătrâne decît însăși bătrânețea, acest obicei simbolizează tinerețea !

De către Secția Raională Cultură conform programului de activitate în primul trimestru al anului 2016 au fost organizate următoarele activități culturale :

- seminare metodico-didactice cu angajații caselor și căminelor de cultură, biblioteci, muzee- 3
- participări în cadrul seminarelor republicane -2 (cu participea conducătorilor de dans și colectivelor teatrale);
- la cursurile de reciclare au participat specialiștii Secției de cultură și conducătorii artistici de la casele și căminele de cultură;

Șef Secție Cultură



Bazatin Angela

Prin prezenta ,Secția Raională Cultură Vă prezintă Raportul trimestrial de activitate a Secției Cultură și a tuturor structurilor subordonate :

### Secția Cultură

#### I. Activitatea metodică-didactică Instruirea de specialitate a cadrelor

Nr.	Denumirea activității	Perioada desfășurării	Indicatorii de monitorizare
1	Seminarul metodic-didactic cu angajații caselor și căminelor de cultură, bibliotecari ,muzeu.	12.02.2016	SRC
2.	Seminarul metodic-didactic cu angajații caselor și căminelor de cultură	16.03.2016	SRC
3.	Seminar raional al bibliotecarilor cu genericul : ”Personalitățile din preajma noastră”	23.03.2016	SRC, Primăria s. Chetroșica Nouă
4.	Seminarul practice al coreografilor dansului popular ”Folclorul coregrafic- bogăția neamului”	11-14 .02.2016	Centrul Republican pentru copii și tineret Artico
5.	Seminarul Republican al conducătorilor formațiilor teatrale din R.Moldova	25-26.02.2016	CNCPPCI
6.	Cursurile de reciclare a conducătorilor artistic de la casele și căminele de cultură	14.03- 3.04.2016	Academia de Muzică Teatru și arte plastice
7.	Cursurile de reciclare ”Managmentul și elaborarea programelor/proiectelor în dezvoltarea regional a turismului”	28.03-1.04.2016	AAP

#### II, Activități raionale (Festivaluri, concursuri)

Nr.	Denumirea activității	Termen de realizare	Indicatorii de monitorizare	finansarea
1.	Festivalul-concurs raional de colinde ”Aprindeți luminile!, ed.II	10.01.2016	SRC Episcopia de Edineț și Briceni	2900 lei
2	Spectacol poetic-muzical consacrat poetului Gr.Vieru cu genericul ”Sîntt iarbă, mai mult nu pot fi”	12.02.2016	SRC, CRC	
3	Deschiderea Festivalului de muzică ”Mărțișor-2016” cu participarea colectivelor de activitate artistic de la Casa raională de cultură	1.03.2016	SRC	
4	Concursul raional de mărțișoare ”Tu simbol al primăverii”, Ed.III	1-10.03.2016	SRC	
5	Închiderea Festivalului de muzică ”Mărțișor-2016” cu participarea colectivelor de activitate artistic din raion.	10.03.2016	SRC	

### III. Activități Naționale, Internaționale

Nr.	Denumirea activității	Termen de realizare	Indicatorii de monitorizare	finansarea
1.	Festivalul Internațional de muzică " Mărțișor – 50", or. Orhei(Colectivul de dans"Cupcinenca"or.Cupcini)	1.03.2016	MC	

### IV. Informații

Nr.	Denumirea activității	Termen de realizare	Indicatorii de monitorizare
1.	Raport de activitate a Secției Raionale Edineț pentru anul 2015	28.01.2016	MC
2.	Notă informativă privind realizarea Planului de acțiuni a Strategiei de Dezvoltare a culturii" Cultura 2020" pentru anul 2015	20.08.2016	MC
3	Elaborarea registrului caselor și căminelor de cultură din raionul Edineț	25.02.2016	MC
4	Informație referitor la activitățile programate pentru 25 ani de la Independența R.Moldova	17.03.2016	MC
5	Informație cu privire la rapoarte de înfrățiri , parteneriat și colaborări cu alte țări	19.01.2016	Uniunea Consiliilor Raionale din RM
6	Informație cu privire la Expoziția Internațională specializată de turism, agrement și hoteluri.	22.01.2016	Managerii instituțiilor culturale
7	Prezentarea Agendei evenimentelor culturale ,de interes turistic și sportive organizate în anul 2016	26.01.2016	MC
8	Informație despre persoana responsabilă de sectorul turism din cadrul instituției	27.01.23016	ADR Nord, Bălți
9.	Avizarea Calendarului evenimentelor culturale turistice și sportive sem.II, anul 2016.	11.03.2016	Agenția Turismului a R.Moldova
10	Expedierea Planului de modernizare a infrastructurii turistice și a destinațiilor turistice din raion, Anexele 1-13.	11.03.2016	Agenția Turismului a R.Moldova

Șef Secția Raională Cultură



Bazatin Angela

Ex.Fulga-Andriescu Lilia-sp.principal ;  
Musteață Lilia – sp.principal